
Rapport över intervjuer efterföljande NGA enkät våren 2022 
 
Intervjuerna utfördes av Eva Carly 
 
 
Det var en överväldigande positiv respons att vi faktiskt följde upp enkäterna och kontaktade de som gett 
godkännande till det. Flertalet respondenter tackade för att vi tagit deras svar på allvar och nu var villiga att lyssna 
vidare på funderingar och tankar de hade. Vi fick beröm för intressanta frågeställningar och att det gavs ett tillfälle 
för skärgårdsborna att uttrycka sina synpunkter.  
 
Som helhet värnar många om skärgården, att folk ska kunna bo kvar när de blir äldre, att det ska finnas affär, 
hemtjänst, skola och aktiviteter men samtidigt att vi tar hand om våra vackra öar och inte exploaterar för mycket och 
på ett sätt som inte passar in, till exempel önskades att eventuella hyresrätter inte är höghus i betong. En rädsla som 
väcktes av just begreppet hyresrätt. Det önskades bostäder som smälter in i omgivningen, skola och barnomsorg som 
sammanlänkas med äldreomsorg.  
 
Det nämndes minst ett par gånger att våra äldre och våra barn kan gynnas av att vara nära, kunskaper och 
erfarenheter från de äldre skärgårdsborna och lekfullheten och energin från våra yngre. Att ha park/skolområden i 
nära anslutning skulle ge denna glädje för flera generationer. Att dessutom förlägga hyresrätter, möjligen i form av 
villor med flera lägenheter eller små stugor i närhet till skola och omsorg skulle ge bostäder till de som arbetar inom 
dessa områden samt ge möjlighet för våra skärgårdsbor med vissa behov att bo i centrum i direkt anslutning till 
hemtjänst och vård men ändå nära skog och hav.  
 
Flertalet pensionärer visade intresse för äldreomsorg med ett anpassat boende då de redan märkt av svårigheten att ta 
sig hem med båt, att gå på bergshällar och att få tag på matvaror och medicin vid sjukdom eller fysiska besvär som 
tillfälligt kan isolera. Att investera i hyresrätter där våra äldre vill flytta till skulle också öppna upp för yngre 
generationer att kunna flytta ut till hus som blir tillgängliga runtom i skärgården. Föräldrar till yngre barn som visade 
intresse att flytta ut kommenterade just på bristen av bostäder samt de höga priserna. Här skulle hyresrätter eller 
bostadsrätter i lantlig stil vara av intresse.  
 
Intervjuerna gav också tillfälle att diskutera de möjligheter som finns idag när man väljer att bo i skärgården. Att det 
nu finns morgonturer och kvällsturer, rätten till skolskjuts för barnen, matbutiken som nu har öppet året runt, de 
aktiviteter som ordnas på ön för det sociala. Pubafton, odlarforumaktiviteter, herrmiddagar m.m. Det fanns en önskan 
från de flesta att skolan öppnar upp för att det ger liv till ön dagligen, det blir fler arbetstillfällen och företag har 
lättare att investera i att vara baserade på ön.  
 
Drömmen för barnfamiljer att kunna flytta ut fanns hos flertalet föräldrar jag pratade med. Mycket har förändrats de 
senaste åren med möjligheter för arbete på distans eller pendling 1-2 dagar till kontoret under veckan där nu chansen 
finns att ge barnen en uppväxt med mer tid ute i naturen, nära djur och med mindre trafik. För dessa familjer är det 
en förutsättning att skolan är öppen och för vissa av dem att det även finns arbete inom framför allt skola/förskola, 
vård/omsorg samt övriga serviceyrken utan alltför lång pendling.  
 
Det flaggades för att vi kunde arbeta för bättre förvaring av arbetsmaterial för de som yrkesarbetar ute i skärgården 
och ofta sitter på stora lager av virke, avloppstankar, bojar, rör och maskiner för öns utveckling men också det 
viktiga underhåll och bevarande av de befintliga byggnader, bryggor och avloppssystem vi har. Oro fanns för 
miljöförstöring av vissa områden men efter utredning av NGA blev det tydligt att hålla en öppen dialog mellan 
grannar för att göra vår miljö så trivsam som möjligt, framför allt på de platser där sådan förvaring sker.  
 
Under intervjuerna lyftes också många spännande tankar och idéer för Nämdöskärgården. Bland annat 
städ/hemtjänster, slakteri, fler företag som gör allt från transporter, dykjobb, grävarbeten, målning och bygg. 
Sammanfattningsvis har många respondenter bett om återkoppling för ökad delaktighet. De vill gärna läsa en 
sammanställning om vad som framkommit i dessa enkäter/intervjuer. 
 
 
Eva Carly 
19 oktober 2022 



 


